



金甬铁路即将迎来“全线开工”

到义乌最快1小时11分钟,到金华最快1小时29分钟

本报讯(记者 范洪)备受关注的金甬铁路建设又有最新进展。今天上午,新建金华至宁波铁路站前工程(不含先期开工段)施工总价承包招标就将递交资格预审,随着各项工作紧锣密鼓地展开,金甬铁路即将迎来“全线开工”。

金甬铁路西起金华站,向东经金华金东区、义乌市、东阳市,绍兴的嵊州市、新昌县以及宁波的奉化区、鄞州区,终到宁波站,运营总里程257.67公里。此次招标的新建部分,主要连接目前宁波的甬台温铁路云龙站和金华的沪昆铁路义乌站,下行正线建设长度约188公里,上行正线建设长度约186公里,从宁波到金华共分为6个标段。

业内人士指出,站前工程主要负责铁路具体线路建设施工,完成招标后,具体标段就将进入更为具体的施工建设,从而迎来线路的“全线开工”。

据介绍,金甬铁路本线设置云龙、奉化、溪口、新昌、嵊州、南山湖、虎鹿、东阳、苏溪9个车站。其中:云龙、奉化为既有车站,苏溪为新设越行站,虎鹿为预留越行站,其余为中间站,采用双线客货共线的双线I级铁路,设计预留200公里时速动车组开行条件。

这条铁路建成后,将目前宁波、金华两地铁路行程缩短约100公里,经过测算,未来在线路上按200公里时速开行动车组,从宁波站出发,到义乌最快只

要1小时11分钟,到金华只要1小时29分钟。

此前,涉及到金甬铁路建设的宁波、绍兴、金华等地相关工作也正紧锣密鼓地展开,该铁路义乌段、义乌站、绍兴新昌站、嵊州站以及宁波的奉化站及溪口站设计方案陆续与公众见面。

其中涉及宁波境内的奉化站改建,站房将从目前的2920平方米,扩建至10000平方米,同时,站房设计融入桃花的元素,与奉化“桃花盛开的地方”城区名片相适应;站台也从现有2站5线,增至4台11线。还将新建一座5000平方米、2台4线的溪口站,靠近甬金高速奉化西出口附近,站房采用“院落组合”的建筑风格,融入民国风情、佛教名山等元素。

百万帮扶资金落地丽水双溪口村 宁波机场全力激活结对村“造血功能”



“本周开始,宁波机场对我们村新一阶段的对口帮扶工作就正式启动了。就我们双方签定的帮扶协议,村集体年底就能收到约5万元的项目分红,而且这还不是全部!”想到村子加速走在实现“消薄”(消灭薄弱村)增收的道路上,丽水市双溪口村村支书吴明彬显得格外激动。

8月15日,浙江省机场领导和宁波机场领导一行到双溪口村实地开展了“消薄”与帮扶工作专题调研,并就三个对口帮扶项目签订了帮扶协议,这标志着宁波机场对结对村的对口帮扶工作进入新阶段。 □记者 薛曹盛 通讯员 李乐炯

宁波机场结对双溪口村 村企结对“消薄”致富

双溪口村位于丽水龙泉市西部,地处八都溪与桑溪交汇处,该村区域面积5.5平方公里,辖6个自然村,10个村民小组。共有农户248户,常住人口935人。其中,低保户36人、低保边缘户21人。上世纪80年代分产到户原因所致,村集体资源几乎为零。没有支柱产业,村集体没有任何收入来源,双溪口村因此被列入了集体经济薄弱村名单。

在2018年,事情出现了转机。在全国拉响“扶贫攻坚战”、全省开展“千企结千村、消灭薄弱村”专项行动的大背景下,为落实“精准脱贫”攻坚战要求,承担好省属企业的社会责任,浙江省机场集团联合下辖的三大机场——宁波机场、杭州机场、温州机场,统筹安排对口帮扶村子,宁波机场就这样正式结对双溪口

村。

2018年8月开始,宁波机场领导开始入村调研。经调研,双溪口村村经济作物以毛竹、香菇、木耳、水稻为主,其中菌类种植历史十分悠久。同时,村子自然风光秀丽、文化底蕴深厚,有夫人殿、关帝庙、三关大帝殿、王家宗祠等多个保存良好的古建筑。2018年12月,双方在调研基础上签订了结对协议。今年2月,宁波机场派驻驻村人员入场。

精准扶贫辅以多元化产业发展 激活村子“造血功能”

“90后”小伙张路是机场派驻双溪口村的驻村人员,自今年2月驻村以来,他主要负责结对帮扶项目的对接、低收入农户的困难补助、协助村两委处理村集体事宜等工作。“无目的性的简单帮扶不是我们的目标,因地制宜、精准扶贫才是我们所要做的。”张路告诉记者。于是,根据双溪口村尚不具备农产品销售资质,但已设立天和集团唯一菌菇生产基地这一实际情况,2018年12月21日,宁波机场与双溪口村、天和集团签订了农产品采购三方协议,即宁波机场通过天和集团采购一批黑木耳、香菇等山珍干货,希望以此壮大村级集体经济,拓宽结对村特色农产品销售渠道。该协议金额共计36.3万元,此项目为双溪口村集体增收7.3万元,于今年1月2日入账。

“单一的资金给予也不是我们的帮扶目的,授人以鱼不如授人以渔,我们希望多元化地开发产业,激活村子的‘造血功能’。”张路说。在捐赠10万元帮扶资金用于双溪口村低收入农户的增收致富和困难补助之外,宁波机场还将落实20万元帮扶资金投入萧山—龙泉山海协作“飞地”产业园项目,帮助双溪口村还清银行贷款,从而提高其投资收益。合同到期后,本金由村集体持有,用于发展其它村集体经济项目及补助无劳动力的贫困农

户。落实30万元项目资金投资八都镇大坦区块小微产业园项目,该项目为龙泉市八都镇“消薄”联建项目,在20年协议期内,每年可给双溪口村带来稳定的集体经营性收入,且合同到期后,双溪口村可得到与其投资金额相应比例的固定资产,为发展后续其它村级集体经济项目带来可能。

真情实意关怀困难村民 火灾水灾第一时间施以援手

除了在经济建设上深入开展精准帮扶,宁波机场更真情实意地融入村民的日常生活,关怀村民的实际需求。每当村民遇到困难,宁波机场都在第一时间施以援手。

今年春节前夕,宁波机场驻村工作组根据前期实地调查摸底情况,对双溪口村7名困难群众进行了慰问,并送去了慰问品与慰问金,共计5600元。

2月14日,一户农民房屋发生火灾。机场党委对此高度重视,立即制定帮扶方案,通过员工捐款、联系宁波市慈善总会等方式,多渠道募集救助金。事后第三天,驻村工作组就赶赴双溪口村慰问受灾村民,为他们送去棉被、电饭煲、炒锅等生活必需品以及救助慰问金,共计2.2万元。

7月10日,双溪口村所在的龙泉市全境连降罕见特大暴雨,村子因地势较低,受灾尤为严重。连续的强降雨使双溪口村河水猛涨,出现断电、断路、断通讯等情况。机场驻村人员张路第一时间跟随救援队深入双溪口村了解灾情,投入救灾工作。暴雨过后,他又马上配合双溪口村两委组织人员开展灾后自救——统计受灾损失、提供救助物资、协助灾后清理,帮助农户做好洗苗、扶苗等前期工作,并及时下发漂白粉确保饮用水和食品的消毒,严防疫病灾情的发生。到7月17日下午,双溪口村稻田受灾统计工作全部完成,受灾农户救助慰问基本到位。

海曙三家校外培训机构被责令停止办学

本报讯(记者 章萍 通讯员 池瑞辉 王超)昨天上午,海曙区教育局联合区市场监管局、区民政局、区消防大队,对校外培训机构资质、场地、安全状况和办学行为等进行排查整治。此次检查共走访9家校外培训机构,对3家无办学许可证的机构开出《停止办学通知书》,对2家存在不合规行为的校外培训机构开出责令(限期)整改通知书。暑期联合整治后,海曙区教育局还将于9月再次发布最新培训机构“白名单”。

每到一家培训机构,检查人员就在手机上点开教育部今年上线的“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”,输入机构名称查询该企业在全国范围内申领办学许可证的相关信息。在非艾尔国际少儿英语,检查人员翻看办学证明材料时发现对方缺少办学许可证,“系统的数据库平台上查询不到的机构我们可以判定是无证办学。”海曙区教育局相关负责人说。最终检查人员向该培训机构开出《停止办学通知书》,责令其马上停止办学,在接到通知后15天内到海曙区教育局办理审批手续。这次检查中,宁波鄞州教冠好教育培训学

校(海曙教学点)、海曙区爱思德培训学校有限公司(筹)两家无办学许可证的培训机构也被开出《停止办学通知书》。

“按照你们的广告宣传,这名老师教的每2个孩子中,就有1个上四大名校?”在启瑞善思教育培训有限公司,检查人员向机构负责人的虚假广告提出质疑。工作人员查看机构办学许可证、营业执照等相关办学经营证明齐全后,对该培训机构作出口头整改警告。该培训机构负责人表示,将立即摘除虚假广告,不再夸大宣传,误导家长报名。

自去年5月以来,海曙区教育局联合多部门开展中小学生校外培训机构专项整治,至今,已有90余家校外培训机构申领补办教学许可证。“这次是今年暑期开展的第三次校外培训机构整治,我们集中对投诉多、隐患大的机构责令整改,对已整改的机构进行了‘回头看’。严厉打击被列入‘黑名单’的培训机构,营造规范有序的校外培训市场氛围,真正实现学生校外‘减负’。”海曙区教育局相关负责人说,目前该区校外培训机构达200余家,其中187家上榜今年6月发布的“白名单”。



检查人员正在检查校外培训机构。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一-周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139